

创建文明城市 争做文明市民

创建全国文明城市，我来出份力

高新区国税“路长”制巡查活动启动



工作人员对路边车辆进行规范停放。本报记者 孔茜 摄

本报济宁5月24日讯(记者 孔茜 通讯员 王升) 23日一早,在济宁市创建全国文明城市新阶段,济宁高新区国税局开展“路长”制巡查启动活动。多名国税局工作人员走上新包保路长路段及网格区域,明晰巡查区域,了解如何正确开展创城工作。

当日,以洸河街道东闻

中心街为起点,首次担任义务“路长”的济宁高新区国税局局长李燕与同事们一同对新包保路段及网格区域进行熟悉巡查。在途经科苑路、洸河路及科苑小区等重点区域,大家不时相互交流着自己的心得体会,“中心街餐饮业较多,巡查时应多留意……”

“走一遍,具体巡查路段和职责也就明白了,心中会有底。”李燕说,除熟记“路长制”范围和创城网格区域外,巡查职责亦十分重要,对该路段环境卫生、交通秩序、不文明行为等问题进行督导,检查皆包含在内。例如,发现道路两侧公共设施存在缺失问题后及时反馈给相关部门,劝阻

市民乱丢烟头、果皮纸屑等不文明行为,对路面垃圾进行捡拾等。

“作为普通公民,我们既是担当者又是受益者。”李燕称,作为创城的一分子,将带领全体同事为创建全国文明

城市贡献自己的一份力量。下一步,会认真在义务包保的路段及网格进行督导检查,认真开展文明劝导和义务劳动,为创建文明城市,提升市民文明水平贡献绵薄之力。

延伸阅读

首日启动即巡查 带动市民同参与

23日清晨,刚参加完“路长”制巡查启动仪式,国税局2名工作人员便开始了第一天的巡查值班工作。他们手持铝制长镊,边走边将路面的零碎垃圾装进事先准备好的黄色布袋中。

“下次还是准备个带长的纸袋子,那个更好用。”从去年即开始参加创城工作的他们,积累了不少高效、便捷“捡拾路面垃圾”的经验。在沿着道路自东向西、从北向南一步步走完一个来回后,人行道、绿化带,已

少有零碎垃圾,连地砖之间的缝隙里,也被清理的干干净净。

“现在路面卫生情况比之前好很多。但乱丢烟头的问题着实让人头痛。”工作人员称,巡查一圈差不多有7000步,捡拾最多的就是烟头,在店铺集中的路段最为明显。烟头虽小不易发现,但十分影响道路美观,希望市民可以随时将烟头丢至垃圾箱,保持路面洁净,共同参与到创建文明城市行列中来。

本报记者 孔茜

黄屯街道广场舞培训班开班

专业老师授课,社区居民舞得起劲

本报济宁5月24日讯(记者 王博文) 23日,由济宁高新区黄屯街道主办的广场舞培训班在金色嘉苑西区开班授课,黄屯街道的120余名广场舞爱好者齐聚一堂,跟随着专业老师的舞步和动作,他们舞出了自己的风采,也向社区居民展现出广场舞的魅力。

当日上午,开班仪式结束后,学员们来到位于金色嘉苑西区的文化广场上,踏着欢快的音乐节拍,学习着领舞老师传授的舞蹈动作。专业老师从每一个动作的细节要领到对于音乐节奏的把控全部亲自示范,细致入微的教授给学员,在老师的帮助和鼓励下,学员们的舞姿越发标准,跳的也更加起劲。

“老师很有耐心,教的也特别细心,几遍下来,感觉基本可以掌握住舞蹈的要领了,收获挺多的。”现场市民纷纷表示,简单易学的舞蹈动作,让自己能够很快的学习并掌握,老师在台上细致的讲解,也让自己的动作更加精准,更具美感。

据了解,本次培训班共涉及《维吾尔族舞蹈组合》《秧歌舞蹈组合》以及《藏族舞蹈组合》3个舞蹈的教学,旨在为辖区内的舞蹈爱好者提供一个学习进步的平台,提高街道居民广场舞的整体水平,在丰富街道社区居民文化生活的同时,进一步推动全民健身运动蓬勃发展。



不少居民主动学习广场舞,文化生活更丰富。本报记者 王博文 摄

相关链接

加强街道文化建设 丰富居民文化生活

为加强街道文化建设,丰富社区居民文化体育活动,济宁高新区黄屯街道从社区建设硬件入手,不断完善广场舞场地及健身器材等各类配套设施的建设,为居民开展广场舞等文化体育活动提供了良好的活动阵地。

同时,为实现居民“吃得好、住得好、玩得好”,黄屯街道多措并举,引导社区居民成立了自己的广场舞、腰鼓队,并通过积极开展各类喜闻乐见的文化体育培训课程和演出活动,不断

丰富街道居民的精神文化生活。

此外,为加大传统文化的宣传程度,让社区居民感受传统文化的独特魅力,黄屯街道实施了“乡村记忆”工程,建成了全市第一个乡史馆,长期向居民开放,并多次组织学校师生及社区居民前来参观学习,通过保留传统的乡村文化,让记忆留着,让乡愁留住,丰富居民文化生活的同时,更是弘扬了传统文化的时代精神。

本报记者 王博文

黄金大道科目三考点 摊点治理初显成效

本报济宁5月24日讯(通讯员 王坤 刘琦) 近日,济宁高新区黄屯执法大队对辖区内黄金大道科目三考点周边的占道餐饮摊点进行综合整治,确保驾考路段道路畅通。

工作中,黄屯执法大队通过向经营户发放文明经营告知书,让其规范经营、定点经营,服从执法大队统一管理,切实提高各经营户文明意识。同时,通过不定期巡查,对不听劝阻,占道经营商贩即时告知整改,到指定地点经营,对拒不配合人员采取暂

扣经营车辆等措施。

此外,黄屯执法大队还通过与车管所对接,提前了解科目三考试信息,对重点时段定人定岗进行监控,并安排执法车辆进行巡逻,保证考试路段秩序畅通。

通过整治,黄屯黄金大道科目三考试路段交通秩序有了明显提升,下一步,黄屯执法大队将科学安排班次形成长效的管控机制,督促各经营户逐步养成良好的文明经营习惯,为周边企业、居民营造一个良好的生产生活环境。